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Milli Eğitim Bakanlığınca yayımlanmakta
->!an Dünya Edebiyatından Tercümeler seri-
sinden Dr. Feridun Timur'-un dilimize qe-
virdiği İtalyan Klâsiklerinden A. Fogazza-
ro'nun «O Eski Küçük Dünya» adlı escri
basılmış ve Millî Eğitim Bakanlığı yaym-
evlerile bütün kitapçılarda 830 kuruş tiatla
satışa çıkarıimıştır. (Basın 1874 2373)
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ALMANYAYA GİDİYORUM
Almanyaya seyahat edeceklere Kıla-

vuz - Döviz alma ve işçi olarak gitme for- '
mülleri - Oğrenci olarak gidilecek okullar
ve bajvurma yolları - Hiç bilmiyenlere 1390
Almanca cümle: Okunuşu. tercümesi - Dö-
ncrken gümrükten muaf olan eşya listesi -
4 renkli Almanya yo! haritası - Şehirler
hakkında izahat ve otel v.s. ücretleri, adres-
leri. Fiatı 10 lira.

İNKILÂP ve AKA KİTABEVLERİ

İlâncıhk: 9809 2388

Af Tasarısı diiıı sabah geçti
• > • *

Meclisieki tartışmaların tepkisi
Kabineyi sarsacak şekilde oldu
Önümüzdeki günlerde yapılacak parti grupları toplantı-

larının elektrikli cereyan edeceği tahmin olunuyor

Lülebıırgazda iskân mahallinin lft-15 metre dı^ına dü şen ııçağımmn kazadan sonraki giırünüşıı

Birjetpilotumuz, halkı ve
Lüleburgazı kurtarmak
için hayatını feda etti
Lüleburgazda meskûn mahallin 10-15 metre uzağında yere çakılan
jetin pilolu üsteğmen Gerçek, düşmeden önce telsizle şu mesajı
verdi: Kendimi kurtaramıyacağım, şehri kurfarmıya çalışıyorum

Lüleburgaz, 21 (Telefonla) — Bu
sabah ilçemiz büyük bir tehlike at-
latmrçs'-saat- 10.05 te talım m;ugu
yapan iki jet uçağmdan birisi ârı-
za yaparak şehrin kenar mahallesi
olan Özerler mahallesinin yanına
düşraüştür.

Bandırmadaki 6 ncı Hava Üssü-
ne mensup olan Pilot Üsteğmen
tbrahim Gerçek'in idare ettiği 84-6

— Arkası Sa. 5, Sü. 3. te —

Gençlik devlet
adamJarı ve poli-

tikacılardan 27
Mayıs'a sadık ka-

lınmasını istedi
Turan Emeksiz büstüne

boya atılmasiyle ilgili olarak
dün bir basın toplantısı dü-
zenlıyen MilH Türk Talebe
Birliği Genel Başkanı Cafer
Karadağoğlu «Dün Atatürk-
un heykellerine hayasızca el
uzatan çürük zihniyet, bu-
gün boya haline gelmiş ve
Atatürk neslinin evlâdı şe-
hit Turan Emeksizin üstiine
•^ıçratılmıştır. Türk gençliği o-
arak bu olay karş'sıiaa duy

muş olduğumuz teessur ei-
>ette ki büyüktüı» demiştır.

Karadağoğlu. Devlet Baş-
;anı Cemal Gürsel, Hüküraet
îaşkam Ismet İnonü ve siya-

. !_.P.SrÜ başkanlarına . birer
:elgraf çekerek «yuvarlak
rnasa» taahhütlerine sadık
kalmalarını, 27 Mayıs ruhu-
na karşı girişilen bütün dav-
ranışları en sert şekilde ceza-
landırmalarını istediklerini
bildirmiştir.

— Arkası Sa. 5, Sii. 5. lc —

Y T P nin. Bakanların
Mecliste yapttkları ko-
nuşmalarda daha da

dikkatli olmalarını iste-
yeceğ-i bildiriliyor

Ankara. 21 (Cumhuriyet-Telek*
- Dün sabah, sakin bir hava içiıv

de başhyan af görüşmeleri, daha
sonra bir fırtına halini almış ve
koalisyonun geleceğini, hiç olmaz-
sa bazı bakanların durumiarını
tehlikeye düşürmüştür. Bu duru
ma göre, koalisyonun yö'neticileri
önümüzdeki günlerde bu ipleri
sağlamlaştırmak ya da ipleri teş-
kil eden bazı bakanları değiştir-
mek gibi bir görev beklemektedir.

Her ne kadar Af Kanunu sabaha
karşı saat 5.20 de kabul edilmisti.
ama koalisyonda bazı çatlaklıkla-
rın ortaya çıktığı da bir gerçekti.
Dün gece yatağından kaldmlarak
01.30 da Meclise gelen 79 yaşında-
ki Başbakan Ismet Inönü ile ken-
disinden 10 yaş küçük ve 1.5 yıllık
parlâmento hayatında ilk konuş-
masını dün yapan muhalefet baş-

— Arkası Sa. 5, Sü. 1 de —

Senato Komisyonu
af tasarısında

değişiklik yaptı
Ankara 21 (Telefonla) — Mület

• Meclisinin kabul etmiş olduğu kıs-
i mi af kanunu tasarısınm üçiıncü
j maddesinin k fıkrasında tabii se-
ı natörlerin teklifi üzerine Senato
I Adajet Komisyonu şece bij_ deji-

şiRiik yüpmıştır. —. • _ v ,
Mıllet Meclisinin kabul ettifi rae

tinde 25 ekim 1961 tarihinden iti-
baren sıfat ve vazifeyi suiistimal
suretiyle işlenen suçlarm 27 Mayıs
1960 tarihi olarak değiçtirilmesi ta-
bii Senatörler tarafından verilen
bir önerge ile istenmiş ve yapılan

— Arkası S». 5, Sfi. 5. te —

Kavel fabrikası i$çileri dünkıi duruşmada

3 yıldcı Amerikadün 161 milyon dolar
değerinde yiyecek maddesi alacağız
Buniar 1 milyon 300 bin ton buğday, 225 bin ton

nebati yağ ve 30 bin ton sığır iç yagı olacak

Koalisyonun kanaUarını te^kil eden partilerin liderleri bir arada

Meclisiıt kabul ettiği
Af Kanununun tam metıti

Ankara, 21 (Cumhuriyet —
Teleks) — Hükümet tarafın-
dan hazırlanan ve Millet Mec-
üsince bazı değişikliklere uğ-
rıyarak bu sabah saat altıda
kabul edilen kısmi af tasarısı-
nın tam metni şudur:

Madde: 1 — 15.2.1963 tarihine
kadar işlenmiş clan suçlardan:

A) Taksirli cürümlerle ka-
nunların suçu tesbit eden aslî
maddesinde yukarı haddi 5
>eneyi geçmiyen hürriyeti bağ
layıcı bir ceza ile yahut yalnız
veya birlikte olarak para ce-
/.asiyle cezalandırıldığı veya
müsadereyi yalyut bir roeslek
veya sanatın yapılmamasmı,
veyahut bu rezalardan birini

veya bir kaçını istilzam eden
fiiller hakkında takibat yapıl-
maz.

B) 5 sene ve daha az hürri-
yeti bağlayıcı bir cezaya ve
bu miktarı aşmıyan hürriyeti
bağlayıcı ceza ile birlikte ve-
ya müstakillen hükmedılmiş
para cezasına raahkûm olan-
lar fer'i ve müternmim ceza-
lar ile ceza mahkûmiyetleri-
nin neticelerine de şamil ol-
mak üzere affedilmiçlerdir.

C) Müstakillen 5 seneden
fazla hürriyeti bağlayıcı bir
cezaya veya bununla birlikte
para cezasına rnahküm edilen-
lerin hürriyeti bağlayıcı eeza-

— Devamı Sa. 3, Sü. 6 da —

Siyasi affa
müsbet oy veren

koalisyon
milletvekilleri

Oylar şöyle toplandı: 198
red, 160 kabul, 8 çekim-
ser, oya katılmıyanlar 78

Ankara, 21 (Cumhuriyet-Teleks)
— Millet Meclisınde evvelki gün
Af Kanunu Tasarısınm görüşülıne-
si sırasmda A.P. Grup Bajkan ve-
killerince verilen genel siyasi af
önergesi, 160 kabul, 8 çekimserft
karşıhk 198 oyla reddedilmiştir.

— Arkası Sa. 5, SÜ. 4. te —

Kavel fabrikası olayları
ile ilgili olarak 23 iscimn

dunışmasııta başlandı
7 kişi greve teşvikten, 16 işçi polise mukavemetten

yargılamyorlar
Sarıyer Savcılığı, Kavel Kablo

Fabrikasında vukubulan olaylarla
ilgili olarak yürüttüğü 5'li tahki-
katı tanıanılamış ve grev yaptık-
İp.rı irîdip olunan 7 Kave] işçisinın

Dumlupmar
Anıtı yapılıyor

îstiklâl Savaşının fenıbolü Dum-
lupınarria bugün anıt yerine bir
hâtıra psrçası bulunmaktadır. Bu-
rsya büyük ve güzel bir ariıt ya-
pılması ıçin harekete seçen Dum-
lupınarlılar. 400 bin lira toplamış-
lardır. Yapılan rtüdler sonunda

— Arkası Sa. 5, Sü. 5 te —

duruşmasına dün, Sarıyer Asliye
Ceza Mahkemesinde başlanmıştır.

Savcıhk. Sendıka tarafından ile-
rı sürülen «İşverenin lokavt yaptı-
ğı» hakkındaki iddia hakkında ta-
kıpsızlik kararı vermiştir.

Üçüncü olarak, Kavel Fabrika»ı
önünde memurları Fabrikaya sok-
mak istiyen polislere mukave-
met ettikleri iddia olunan 16 işçi
hakkında Sarıyer Savcılığı tarafın-
dan dava açıimış bulunmaktadır.
Bunlardan Alâaddin Zorlu, Sefer
Mert. Alı Kayalı ve Hasan Ada
tevkif edilmişlerdir. Diğer 12 ışçi-
nin duruşmasına önümüzdeki gün-
lerde Sarıyer Asliye Ceza Mahke-

— Arkası Sa 5. Sü. 4. te —

Ankara 1. (Cumhuriyet — Te-
leks) — Ticaret Bakanlığında bu-
gün, 3 yıl içinde Ametikadan ıt-
hal edilecek buğday. nebati yağ-
lar ve sığır ıçyağı konusunda uzun
vadeli bir anlaşma imzalanmıştır.

Ticaret Bakanı Prof. Muhlis Ete
i!e Amerikan Büyük Elçisi Mr.
Raymond Hare arasında imzalanan
ve bir yılı aşan sürede ilk anlaş-
ma olan bu anlaşma ile Tütkiye.

161 milyon dolar değerinde 1 mil
yon 300 bin metrijc ton buğday,
225 bin metrik ton nebati yağ ve
3(X metrik ton da sığır içyağı al-
maktadır.

Anlaşmaya giren maddeler, Ame
rikanın 480 numaralı kanununa gö
re temin edilecek ve bu maddele-
frin satışından elde edilecek Türk
lirası karşılıklar, genel olarak her

— Arkası Sa. 5. Sü. 5. te —

Kayan toprak yüzünden
inegöl'e bağlı bir köy

daha haritadan silindi
Egede lodos fırtınası ve seller tahribat yaparken Dursun-

beyde ağaçlar çiçek açtı
( Vazısı 5 inci sahifemizde)

•îs

Dün Belediyenin önünde göşteri yapan işportacılar

Erkek Fatma

iiiilatı
ve z a t e n f -Ie i l ı ik l ı o l a n h a v ?
büsbütün afırlaşmıştır.

Ancak, bu çelişmeler hattâ
kavgalar 2 nci koalisyonu is-
tifaya ve yeni bir ortakhğm
kurulmasına, ya da buhrana
şötürecek kadar ileri midir?
Yahut başka bir deyimle, 2 -nci
tnönü hükümeti. kabinenin ku
ruluşundan bu yana devaoi
ettiSi herkesçe bilinen bira?
şahsi hesaplara. biraz da pren
siplere dayanan bu ıhtilâflaı
yüzünden istifa eder mi?

Eğer ihtüâf VP kavgalar or-
•ak şruplaı arasmda yaygın

— Arkası Sa. S. Sü. g. tr

| Koalisyonun kaderi
= (Ecvet GÜRESİN yazıyor)
2 1 İnci koalisyon ile 2 nci koa-
— lisyon arasındaki fark. ilkinrlp
S gruplar değil. hükümet üyele-
~ rinin birbiriyle anlaşması, 2
= ncisinde ise hükümet içindeki
E çelişmeler hattâ kavgalara
S mukabil, grupların nişpî de ol-
; j sa dayanışma eöstertneleriydi.
5 Af kanununun müzakeresi.
•£ ştrupiann bu zoraki tesanüdü-
£• nü bozmuş. ve bu yüzden koa-
S lısyonun çözüleceği söylentile-
Z ri hayli kuvvetienmiştir.
S Gerçekten dün ciindü?: ve
S eeeekı çatışmalar ortakhğm
E devamı hakkındakı ümitleri
^ zayıflatacak kadar şiddetlidir.
S Özellikle kabine üyelerinin
S Meelis kürsüsüne kadar getir-
ZI dikleri fikir çelismeleri niha-
S yet cruplara da «irayet etmi?

^lM!imM!irM!imil!IIIIIIMIIMmill||||IMİIHIIMimimilMIII!!ll!lll!!IMIIinı

Kadtn mi,
erkek mi,
belli değil!

Cinsiyeti kesinlikle anlaşı-
lamıyan îaşar veya Aynnr,
Beyoğlunda sarhoşlara pes-
keş oekilirken yakalanıp
Emrazı Zühreviye Hasta-

hanesine sevkedildi

Önceki gece Beyoşlunda 22 ya?-
larında bir genç. kadın kıyafetınde
yakalanmıştır. Ayağında uzun to-
puklu ayakkabılar. üzerinde kır-
mızı bir pardesü. basmda beyaz
e^aıp bulunan uzun saçlı. takma
kauçuk çöğüfhi gencin. Cemile a-
dınria bir kadın tarafmdan sarhoş-
lara ppşkeş çekildi£i öürenilmis-
tır.

Tarlabaş: civanudaki bir lokan
tsda çıkan olay sırasında yakala
nan kadın muhabbet tellâh Cemi
!enın vamnda bulunan Mürşide,

vp Aynur adındaki kadin-
— Arkası Sa. 3, Sii. 3. te- —

Kulak ısıran
öğretmen linç

edümekten korkuyor
Üç gün önce Kadıköy SahJrayıce

dit Mahallesinden köpek yüzünden
çıkan münakaşa sonunda 17 yaşm-
daki Muzaffer Ak.taşın kulağını ısı
ran öğretmen Orhan özalptürk,
dün sabah, Kartal Emniyet Amir-
liğine telefon etmiştir. Ankarada
öğretmenler mitingine katıldığını
ve yeni döndüğünü söylemiştir.
Teslim olacağını fakat Muzaffe-
tin ailesi v e arkadaşlarından kork
tuğu için mahallî karakola gideme
diğini ileri süren öğretmen geç j
-aatlere kadar görünmemiştir. Bu ı
arada Kartalda çıkan bir gazete- ,
iin sahibi aîraya girerek, olayı tat
lıya bağlamak istemiştir. Öğret-
men linç edümekten korktuğun-
rian karakola ne zaman teslim ola
rağını sb'ylememiştir.

İşportacılar Belediye
Sarayının önünde

sessiz gösteri yaptılar
Güsteriye, Belediyenin işportacılann diledikleri yerde satış

yapmalarını önlemesi sebep oldu
Seyyar satıcılar, Belediye Sara-

yının önünde dün sessiz bir göste-
ri yapmışlar, Bayram için kendi-
lerine yer gösterilmesini istemişler
dir.

tki yüze yakın seyyar satıcının
ellerinde malları olduğu halde yap
tıkları gösteriyi, Belediye zabıtası
memurları dağıtmışlardır.

lediye Zabıta Müdürlüğü. bir kam
yonla seyyar satıcüarın kurduk-
ları tezgâhlan toplamış. yeniden
kurulmaması için gerekli tedbiri
almıştır. Düıı sabah hazırladıkları
yerleri bulamıyan satıcılar. öğle-
den sonra Belediye Sarayına bir
yürüyüş yapmışlardır.

Satıcıları zabıta dağıtmış. ksn-
Önceki gece. seyyar satıcılar,' dilerıne Sultanhamamda Bayramın

Mahmutpaşa ve Kapahçarşınm ö-j s o n gününe kadar $ahş yapmala-
nünü kaplamışlar, portaka] san-
dlkları ile kendilerine tezgâh ha-
zırlamışlardır. Bunu öğrenen Be-

TüzUeş dün
yuzda döndü

27 Mayıs ilkelerinden hiç birinin bugün kalmadığını
belirten Türkeş. bir basın toplantısı yaparak siyasî af

hakkındaki fikrini açıklayacak
Edirne 21 (Telefonla) — 14 ler- dırmıştır. Dışişlerı teşkilâtında hü-

ûen Alpaslan Türkeş ile Numan kümet müşavırliği kadrosunun bu-
Ksın bugün saat 18.40 ta Yunanıs- lunmadığını belirten gazetecilere

yolu ile Türkiyeye gelmişler'
dir. Türkeş ve Esin'i Pazarkule
gümrüğünde 14 lerden Rifat Bay-
kalile Mustafa Kaplan karşılamı.ş-
lardır.

Türkeş. «Ben hiç bir vakit memur
olmadım ve olmıyacağım» cevabı-
m vermiştir. Son zamlar hakkın-
da Türkeş. «halkm sıkıntı çekme-
sine taraftar değiliz» demiş. 27 Ma-

Bu arada kendısiyle görüştüğu- yıs inkılâbının ilkelerinin kayboi-
üiüz Alpaslan Türkeş. momleket ; duğunu belırterek, «27 Mayıs ilke-
nıeseleleriyle yakmdan ügilendigı j ieriyle bugünün hiç bir münasebetı
[iı. memlekete döndüğündcn dolayı , yoktur. tnkılâbın meydana getirdi-
•ık sevinçli olduğunu belirtmiş. j ği ilkelerin hiç biri kalmamıştır»

Dursuabeyde {ir«k açan Bgajlaıdan biri

i'ürkiyeye ızinlı mi. yoksa istifa
•mi? oiar^k mı ;cJiyor?unuz>
,'klınrİTkı sorııyu ^ikisi rie değı},

ı tayınic gehyoruniJ diye cevaplan-

şeklinde konuşmuştur.
Günün mevzuu olan siyasi af

konusunda Eoruşünü. İstanbulda
— Arkası Sa. s, Sü. 5. te —

için izin vermiştir.
', Bu konuda kendısı i!e gdrüştü-
1 ğümüz Belediye Başkan Yardımcı-
•sı Kadri tlkay: «Bu mese!eyı ele

; almış bulunuyoruz. Seyvarlar için
t yerler tesbit edeceğız Bayram mıi
i nasebetiyle kendilerine bir defa-

ya mahsus olmak üzere \eı gosler
i miş bulunuyoruz» demiftjr.

Hermes'in çalınan
| başı için enternole
i müracaaf edildi
! Cennet ile cehennem ara -
! sındaki yolun emniyetiyle gö-

re\rli kuvvetlerin kumandanı
olarak mitolo.iiden ad almış Her-
mes'in başı 19 ağustos 1962 gü-
nü saat 12 ile 13 şulannda arkeolo-

' ji müzesinden çalınmıştır.
! Mışır medeniyeti zamanmdan kal
| ma insan başh vazn kapağı ds

mart 1962 de aynı müzeden çalın-
mıştı.

I Değerleri ölçulmez tarihi eserle-
!-rin ne suretle çalmdıklarına dair
| müze idarecileri şu bilgiyi vermiş-
1 lerdir:

- Arkası Sa 5, Sü. 4. te —
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Af tasarısı dön sabah meciisten geçti
— BaşMrsfı 1 inei Mhifcde —

kanı Ragıp Gümüşpala'nın aynı
saatts Meeliıtcn ayrılması, bu ç»t-
laklığın hiçbir »ekılde lebebini teş-
kil etmemiştir. Asıl mesele, koa-
lisyon kanatlarının bu af taıarısm-
ria birbırl«rıyl« düştükleri çalif-
mezlikler, karşılıklı ithamlar ve
koalisyon gruplannı yönetenlerin
bu konuda birbirlerinin dillerin-
den anlamamaları ve aşağıda «ra-
siyle anlatacağımız olaylar, bu çö-
küntü yada bazı bakanlannın du-
rumlarının tehlikeye düşmesine
yol açmıştır.

Millet Mecliıi dün gece saat 20
de günün üçüncü oturumuna tBa-
sın yoliyle işlenen iuçlardan sanık
olan mevkutelerin ilgili sorumlu
müdürleri hakkında takibat yapıla-
maz» hükmünü kapsıyan tasarımn
3 üncü maddesinin görüşülmesi ile
başlanılmıştır. Konuşan bütün mil-
Jetvekilleri, bu maddenin özellik-
le Cumhuriyet Gazetesi sorumlu
müdürü için konulduğunu ileri
sürmüşler ve bu sebeple «Ya hep,
ya hiç» formülünü tekrarlamışlar-
dır. 10 u aşkın konuşma yapılmış
ve bu formül ısrarla tekrarlanmış-
tır. Bu arada bir-iki milletvekili ve
Komisyon Başkanı Hüdai Oral a-
zınlıkta kalmışlardır. Bu ısrarlar
karşısında kürsüye gelen Adalet
Bakanı Abdülhak Kemal Yörük,
bu maddeyi geri almak zorunda
kaldığînı söylemiş ve Komisyonda
hükümete katıldığım bildirmiştir.
Konuşması, kendi arkadaşları ta-
rafından da protestolara yol aean
A.P. milletvekili Şadi Pehlivanoğ-
lu, bir önerge vererek bu madde-
nin tasandan çıkarılmajını istemiş
ve önerge yapılan oylama sonunda
kabul edilmiştir.

Geeeki mfizakereler
Saat 20.15 e geldigi zaman, «Mem-

leketin hakimiyet ve toprak bü-
tünlüğüne tecavüz ve suikast ifade
eden, ahlâk ve düzenini sarsan ba-
zı suçların» Af Kanununun dışın-
da bırakılmasım öngören 4 üncü
maddenin müzakeresine geçilmiş-
tir. Koalisyon gruplan arasında
3 üncü madde ile başhyan çekişme
bu maddede kuvvetlenmiı ve orta-
da gruplardan ziyade kendi adla-
rına hareket eden, kendilerini, ya-
kınlarını ve bazı siyasi yatırımlan
düşünen milletvekilleri kalmıştı.
Bu maddenin kapsamına T. Ceza
K. nun IUÇ laydıjı 50 ye yakın
madde girraiı ve hepsini, Af Kanu-
nunun dışında bırakmıştı. Her mil-
letvekili kendisini ilgilendiren
madde üzerinde hanl harıl değiş-
tirme önergeleri hazırlıyor ve bun-
ları Başkanlık Divanına verince
derhal bir kuliı faaliyetine geçtiği
göze çarpıyordu. Böylece, koalis-
yonda çatlaklıklar yavaş yavaş
kendini hissettiriyor ve frup yö-
neticileri ist jakin lakin ortalıkta
dolaşıyor, ladece oylamalarda, ku-
liste bulunan millttvtkillerini top-
lamakla yetiniyorlardı.

Bardafcı taşıran darala
Saat 23.45 i jösterdığı an bekle-

nen olmuştu...
Bu maddenin kapsamına giren

örtulü ödenek luçlarının affı k o
nusu barda&ı taşıran ton damla ol-
muş ve A.P. 11 Cahit Yılmaz'ın
kürsüden attığı bir kıvılcım, orta-
lıgı iyice küfüre, yumruğa bogmug-
tur. Yılmaz, D J . ya örtülü öd«-
nekten verilen yardımlarla ilgili
»uçların da affın kapsamına girme-
si dileğinde bulunmuş ve bu dilek-
t« bulunmakla kalmamış, C.H.P. li-
lere dönerek, «1950 den önce örtü-
lü ödenektcn bağif almadı mı? Si-
zinki «uç olmuyor da niçin bizim-
ki suç oluyor?» şeklinde konujmus
tur. Bunun üzcrin* Bajbakan Yar-
dımcısı Turhan Feyzioğlu konus-
mak istemiş, Başkan yeterlik öner-
geleri olduğunu, IÖZ vermiyecegini
bıldirmiş, Feyzioğlu bu kere usul
hakkında konusacağını löyliyerek
kürsüye gelmis ve Başkanı usul-
güzlükle itham ettikten sonra, «Ha-
zinenin milyonlarını size yedirmi-
yeceğiz. Boşuna gayret etmeyin»
diye bağırmıştır. Bu sözler, gerek
A.P. ve gerek koalisyonun bir ka-
nadı olan Y.T.P. sıralarının vurul-
masına ve gürültülere yol açmıştır.
Mıllî Savunma Bakanı llhami San-
car ise Hükümet adına iöz alarak
geldiği kürsüde, «Lüzum vt ademl
lüzumu münakaşa edilen fıkra,
Hükümetin tasarısında yer alma-
mıştır. Kötülemek istediğimiz de-
virde en büyük bir üin halkevi ve
parti başkanlıgını yapmif bir kişi
olarak 7 ay ve 5 ay olmak üzere
iki defa devlete her kuruşun hesa-
bını vermiş bir arkadatınızım. Biz
böyle bir devirden gelmiş bulunu-
yoruz» seklinde konustuktan lon-
ra, oturmak üzere yerine gitmek
isterken A.P. nin ön ııralannda bu-
lunan Selâhattin Güven bir şeyler
söylemiş olduğu ve Bakanın bu
sözler karşısında geri döndüğü gö-
rülmüştür. Bu sırada A.P. ve C.H.
P. sıralarından yükselen «Hırsız
oğlu hırsız» ve analı - babalı kü-
fürler duyulmuş ve ayağı fırlıya-
nın soluğu ön ııralarda aldığına,
yumrukların birbirini kovaladığı-
na basın mensuplan ile dinleyici-
ler şahit olmuştur. Kavga, iyice
büyümüş ve ön sıralarda 100 e ya-
kın milletvekilinin hırsla birbirle-
rine girişi ilgiyle izlenjniştir. Baş-
kanın devamh çan çalması ve mil-
letvekillerini sükûna çağınşı gü-
rültüler arasında kaybolmuştur.
Başkan, «Oturumu yarım saat ta-
til ediyorum» diyerek salonu terk
etmişse de, kavga 5 -10 dakika da-
ha devam etmiştir. Bu toplu kav-
gada bazı milletvekilleri hafif ya-
ralanmıştır. Dövüştükleri tesbit •-
dilen milletvekilleri şunlardır :

Adana milletvekili Melih Kemal
Küçüktepepmar (C.H.P.), Konya
milletvekili Ihsan Kabadayı (CH.
P.). Mardin milletvekili Mehmet
Ali Arıkan (C.H.P.), Istanbul mil-
letvekili Sabri Vardarlı (C.H.P.),
Trabzon milletvekili Ahmet Şe-
ner (C.H.P.), Izmir milletvekili
Necip Mirkelâmoğlu (C.H.P.), A-
dana milletvekili Ali Bozdoğanoğ-
lu (A.P.), Antalya milletvekili ö-
mcr Eken (A.P.), Elâziğ milletve-
kili ömer Faruk Saraç (A.P.),
Trabzon milletvekili Salâhattin
Cüven (A.P.).

Yanm saatlik araya saat 24 te
başlanabilmiş ve A.P. liler 10 da-
kikalık bir grup toplantısı yap-
mışlardır.

Saat 0.45 te lalona giren Bafkan
Nurattln Ok, fünün dördüncü otu-
rutnunu açmıj ve bu konuda ve-
rilen yeterlik önergelerl olduğu-
nu söylemistir. C.H.P. li Emin Pak
süt, önergenin aleyhinde bir konuş
D I yapmı» re daha sonra grupu
adına ıöz alan Baıbakan Yardımeı
ii Ekrem Alican kür»üye gelmi»-
tir. Alican konujmasına «Biraz ev
velki oturumda heyecanlar son
haddine çıktığı zaman grupum
dına söz istemiştim. Simdiye ka-
dar yapılan konuşmalardan tney-
dana çıkan tezatlan ve tereddüt-
leri, koalisyon hükümetinin bir ü-
yesi ve Y.T.P. grupunun tabii
Başkanı olarak gidermeyi düsün-
müştüm» sözleri ile başlıyaraK

şöyle devam etmiştir:

Alican'ın konnşması
• Bazı Bakanlann hükümet adı-

na iöz alarak kürsüye çıktıklannı
ve hükümetle ilgisi olmıyan bazı
şahsl kanaatlerini buradan açıkla-
dıklarını gördük. Bu hareket yan-
hştır ve koalisyonu teşkil eden
bizler arasında bir anlaşmazlığa
yol açacak mahiyettedir. Bu ko-
nuşmalann hiç bir şekilde bizi ve
hükümeti bağlamadığını açıkla-
mak zorundayım. Meselâ Millî Sa-
vunma Bakanı llhami Sancar, hü-
kümet adına söz alarak kürsüye
geldiği zaman, sevinmiştim. Yatış-
tırıcı bir konuşma yapacağını tah-
min etmiştim. Oysa, kendile-
ri bu kürsüden C.H.P. Başkanı
iken yaptıkları ve karşüaştıklan
güçlükleri nakletmekle yetindiler.
Bu kürsüden bir Bakanın, hükü-
met adına söz alarak C.H.P. - A.P.
polemiği yapmasını isabetli bulma
dım.

113 sayılı af kanunu konusunda
üç parti de bir anlayış içinde bu-
lundular ve bu tasarıyı hükümet
olarak buraya getirdiler. Hükü-
metin bu konuda yetkili Bakanı o-
lan Adalet Bakanı, komisyonda
bu mesele görüşülürken hükümet-
ten aldığı yetkiye göre koalisyon
partilerinin temsilcileri ile yaptı-
ğı görüşme sonucunda bu fıkranın
tasarıya eklenmesini kab ĵl ettiği-
ni bize bildirdi. Komisyondan çı-
kan metine hükümetin itirazı yok-
tur, dedik. Y.T.P. grupu adına, biz
bu kanun tasarısının müzakeresin
de hükümet temsilcisi olarak Ada-
let Bakanını tanımaktayız. Biz bu
tasanda milyonlar yediren hüküm
ler olduğuna inanmıyoruz. Bizce
bu maddede bir devrln tasfiyesi
söz konusudur.»

Satır'ın konuşması
Daha sonra C.H.P. Genel Sekre-

teri Kemal Satır söz almış ve or-
taya çıkan üzücü olaylar üzerin-
deki üzüntülerini bildirmiş, bu
olaylann tekrarlanmaması dile-
ğinde bulunmuş ve bu fıkranın
Mecliste bulunan partilerden hiç
birini ilgilendirmediğini söyliye-
r«k: «Yüksek Meclisiniz bir devri
tasfiye etmek için gayret sarfet-
mektedir» demiş ve bu konuda her
partiye bazı görev ve hiznnetlerin
düstüiünü hatırlatmıstır.

AJ>. adına yapılan konnşma
A.P. grupu adına kürsüye gelen

Cihat Bilgehan ise şöyle konuş-
muştur:

• A.P. grupu bu olayı üzüntüye
sayan görüyor. Biz iyi niyet v«
fedakârlık gösterdik. Biz, bu ka-
rarımıza aykırı hareket eden bir
arkadasımızı tenkid etmek zorun-
da kaldık. Şuna inanıyoruz ki,
Türkiye Cumhuriyeti hükümeti bu
Parlamentonun mevcudiyeti ile
devam edecektir. Bize istediğiniz
kadar hücum ediniz, hakaret edi-
niz va bu kanunu çıkarmayınız,
ama biz bu Parlamentonun hâki-
cniyetine inanan kişileriz.»

Bilgehan, daha sonra Alican'ın
konuşmasına hak vermiş ve bu fık
ranın önce koalisyon kanatları ta-
rafmdan bir anlaşmaya vanlarak
tekrar getirilmesini istemiştir.

Başbakan Yardımcısı Turhan
Feyzioğlu daha sonra tekrar söz
almış ve Bilgehan'ın konuşmasına
eevapla, az önce yaptığı konuşma-
•ının hükümet adına değil, kendi
adına olduğunu söylemiş ve «Ada-
let Bakanı, hükümet adına beyan-
da bulunurlar ama. bir prensip
meselesinde benim adıma konuşa-
mazlar> demiştir.

Daha sonra Y.T.P. li Orhan Ap-
aydın bir konuşma yaparak, konu-
nun gayet açık olduğunu, partile-
re yapılan yardımlarla ilgili bu-
lunduğunu söylemiştir. Bundan
sonra verilen defiştirme önerge-
leri komisyon tarafından ele alın-
mış ve örtülü ödenekten yapılan
çeşitli bağışlann da birinci mad-
denin kapsamına girmesi esası ka-
bul edilmiştir.

Tasannın diğer raaddeleri üze-
rinde verilen değiştirme önerge-
leri ile diğer görüşmeler oldukça
sâkin ve grup yöneticilerinin hâki-
miyeti altında geçmiş ve herhangi
bir üzücü olay olmamıştır.

Oturuma saat 5.20 de son veril-
meden önce yapılan iş'ari bir oyla
ma sonucunda tasarınm tamamı oy
birliği ile kabul edilmiştir. Ancak,
dünkü ve geeeki müzakereler, ü-
zücü olaylar, partilerin gruplarını
oldukça kanştırdığından, önümüz-
deki günlerde yapılacak grup top-
lantılarınm gürültülü geçeceği ve
bazı yeni gelişmelerin olacağı bek-
lenmektedir,

Bu arada Y.T.P. nin hükümet
nezdinde teşebbüse geçerek Bakan
ların Mecliste yapacaklan konuş-
m'alarda daha dikkatli olmalarım
istiyeceği belirtilmektedir.

C. • » : »« : ;-:
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Koalisyonun kaderi!
— Baştarafı 1 tnei lahifede —

hale gelirse »imdiden diyebill-
riı ki bu koalisyonun örnrü
mart ayında sona erer. Yalnız
bu bir ihtimal olmakla bera-
ber üç partinin ihtilâfları bu
noktaya kadar getireceklerini
zannetmiyoruz. Zira gerek
gruplann sayıları, gerekse
partilerin birbirlerine karşı tu
tumları başka çeşit bir ortak-
hgın kurulmasına imkân ver-
memektedir.

Ne olacak, AJ». . Y.T.P. - C
K.M.P. koalisyonu mu teşkil
edilecek?

Üç partinin sandalye sayısı
hükümeti düşmekten koruya-
cak sayıda değildir v e C.H.P.
muhalefeti karçısında böyle
bir koalisyon her gün diken
üstünde oturmaya, düşmemek
için bir takım acayip yollar a-
ramağa mecbur kalacaktır. Ay
rıca, yakın gibi görünmekle
beraber, A.P. ile Y.T.P. nin as
lında birbirlerine rakip parti-
ler olduklarını ve Adalet par-
tisiyle ortakhk kuracak bir
Y.T.P. nin, o parti içinde eoi-
yebileceğini hesaba katmak
gerek.

Başka bir formül olarak dü-
şünülebilecek C.H.P. - A.P. or-
taklıSı da nazari kalmağa mah
kûmdur. Zira yukarı kademe-
ler bilfarz anlaşsalar bile,
gruplann bağdaşması. Meclis-
te veya dışarıda birbirlerini
karşılıklı desteklemeleri müm
kün değildir. Bu bakımdan 2
nci koalisyonun dışında bir
tertip —bugünkü şartlar altın-
da ve insiyatif Meclisteki grup
larda olduğu müddetçe— düşü-
nülemez.

Şimdi akla bir soru geliyor:
Peki, başka şekil bulunama-

dığına göre, netice nereye va-
racak?

Görilnüşe göre koalisyon ka-
natlannın liderleri ve grupla-
rı şartları ve imkânları pek
iyi bilmekte ve çelişmeleri or-
tadan kaldırmak için çareler
aramaktadırlar. Tahmin ediyo
ruz ki bu çareleri bulacaklar
ve bütçeden sonra yeniden ma-
sa başına oturacaklardır. Ça-
relerin birincisi şüphesiz, or-
taklığı yeni bir protokola bajî
lamaktır. Filhakika plân gibi,
vergi reformu gibi, gayri siya-
sî af gibi konuları ihtiva e-
den protokolun maddeleri, bu
taahhütler yerine getirildiği
için sadece kâgıt üzerinde yer
tutar hale gelmiştir ve ilerisi
bakımından yeni anlaşmalara
gitmek, bu anlaşmalarla grup
ları biraz daha baflamak ge-
rekmektedir.

îkinci çare, kabinede bir re-
vizyon yapmaktır. 9-10 aylık
tatbikat göstermiştir ki. bazı
Bakanlar, ya koalisyon hükü-
metleri için zarurî elâstikiyet-
ten mahrumdurlar, yahut, böy
le bir sistemde partizanlıkla-
rını devam ettirmeğe çalışı-
yorlar. Ayrıca enerjileri pek
tükenik olan kabine üyeleri-
nin bulunduğunu saklatnağa
da mâna yoktur. Bu bakımdan
hükümette yapılacak yenileme
hem psikolojik bakımdan ç»-
hşmalara yeni bir hız verecek,
hem de gruplar içindeki B.a-
kanlık hasretlilerinin nöbet
almasını sağlıyacaktır.

Ancak bütün bunlar tabit,
ihtilâflar önlendiği veya hiç
olmazsa bugünkü halinde bı-
rakılabildiSi takdirde müm-
kündür. Yoksa kavgalar Mec-
lis koridorlanm sararsa, o za
man koalisyonu îsmet Pasa
dahil hiç kimse kurtaratnaz.

Ecvet GÜREStN
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Kadın mı, erkek mi
— Baştarafı 1 inci sahifede —

lar karakola götürülmüştür. Fakat
bunlardan Aynur karakolda ifade
verirken durum anlaşılmış ve ka-
dın olmadığı meydana çıkmıştır.
Adının önce Ali sonra Abdullah,
daha sonra da Yaşar olduğunu söy-
liyen kadın kılıklı erkeğin durumu
«akallanndan ve göğsündeki kıl-
lardan anlaşılmıştır.

4 yıl önce kendisinde hissettiği
tuhaf hallerden sonra ameliyat ol-
duğunu fakat tam kadın olamadığı
için doktorlar tarafından evlenme-
»ine müsaade edilmediğini söyli-
yen Aynur, «Ne yapalım, ben ne
ktdın ne de erkeğim.. Ikisinin or-
tasmda bulunuyorum. îkinci ame-
üyattan sonra bana da bir kısmet
çıkar ve evlenirim. Bu hayattan
kurtulurum» demiştir. Kadın mı
yoksa erkek mi olduğu bilinemi-
yen Aynur veya Yaşar, diğer ka-
dınlarla birlikte Emrazı Zührevi-
ye Hastanesine gönderilememiştir.

Tekrar mahalli karakola verilen
kadın kılıklı erkek, başka bir has-
taneye gönderilecek ve durumu
tesbit edilecektir.

Bir jet pilotumuz
— Baştarafı 1 inci sahifede —

jet uçağı her zamanki gibi talim
uçuşunu yaparken ârızalanmıştır.
Pilot, yerdeki merkeze «uçakta â-
rıza var» diye haber vermiş, sola
doğru yatan uçak büyük bir sürat-
le alçalmaya başlamıştır.

Bu sırada pilot Gerçek, tel-
sizle «Kendimi kurtaramıyacağım,
şehri kurtarmağa çahşıyorum» de-
miş ve uçağı şehrin dışma sürükle-
meğe çalışmıştır. Uçak alçalmış ve
şehre çok yakın bir mesafede son
mahalleden 10 - 15 metre uzağa ça-
kılmıştır. Yanmağa başlıyan jeti
itfaiye ekipi söndürmüş, parça par-
ça olan şehit pilotun naaşı mu-
hafaza altına alınmıştır.

Siyasî affa müsbet oy verenler
— Baştarafı ı inci lahifede —

Oylamanın partilere görc tonucu

Partller
A.P.
CJH.P.
Y.T.P.
C.K.M.P.
M.P.
Bağımıız

Red
edenler

145
34
15

Toplam : 1B8

Kabnl
edenler

141

8
T

160

Koaliıyona dahil parti frupların-
dan, A.P. nin genel fiyasi af öner-
gesine müspet oy veren milletve-
killeri şunlardır :

Y.T.P. : Ali Turanlı, Talât Asal,
Hüsamettin Atabeyli, Nihat Diler,
Nizamettin Erkmen, Ali Köymen,
Fikret Filiz, Sabati Hastaoğlu, Fet-
hi Mahranlı.

C.K.M.P. : Mustafa Kemal Er-
kovanlı, Ismail Gence, Zühtü Peh-
livanh, Şaban Keskin, Saadet Ev-
ren, tsmail Hakkı Yılanlıoğlu, Sad-
rettin Tosbi.

Bağımsızlar: Şevki Güler, Malik
Yolaç, Yakup Kadri Karaosmanoğ-
lu.

Çekimserler
Çekimser oy kullananlar iıe ıun-

lardır :
Y.T.P. : Sıddık Aydar, Kemal

Badilli.
C.K.M.P. : Ali Cüceoğlu, Ahmet

Tahtakılıç.
M.P. : Memduh Erdemir, Ömer

Kart, Ali Numan Baranoğlu, İs-

İşçilerin duruşmasına
(Baştarafı 1 inci Sahifede)

mesinde başlanacaktır.
Ayrıca Fabrıka memurlarını içe-

ri sokmak istemiyen llyas Kabil,
Halis Bılen, Sefer Mert, İsmet Er,
Ali Sarsar, İbrahim Kurtuluş, Ali-
addin Zorlu, Abdullah Biçer, Fer-
han Semih, Bektaş, Galip, Zorlu
ve Ali Kayah hakkında Türk Ce-
za Kanununun 201 ile 188/3. mad-
delerine aykırı hareket ettikleri
iddiasıyla dâva açılmış bulunmak-
tadır.

Sarıyer Savcılığı son olarak Ka-
vel Fabrikası işçilerini dövdükle-
ri iddia olunan polis memuru Or-
han Ali Efeoğlu, Durak Söyler,
Bedri Çoban ile Mehmet Erkol
hakkmdaki tahkikatı tamamlamış
ve bunların dosyalarını Vilâyet 1-
dare Heyetine göndermiştir. Bun-
lar hakkında dâva açılıp açılmıya-
cağı hususu Vilâyet Idare Heyeti-
nin vereceği rapordan sonra anla-
şılacaktır.

Kavel Fabrikasındaki ijçileri
greve teşvik ettikleri iddia olunan
4'ü 18 yaşından küçük 7 işçinin du-
ruşmasma dün Sarıypr Asliye Ce-
za Mahkemesinde başlanmıştır.

Haklarında 3008 sayılı fş Kanu-
nunun 129/2. maddesine göre dâ-
va açılan Hamdi Biçer. Ahmet Ag-
ça, Ferhan Semih Bektaş, Hasbal
Kayah. Recep Hamza ve $akir
Çapı müdafaa etmek amacı ile l
çi Sendikasının hiç bir avukat
gdndermemiş olması dikkati çek-
miş ve isçiler hâkimin söyledikle-
ri sözleri anlayamadıklanndan tam
bir müdafaa yapamamıslsrdır.

Hemen hepsinin ifadeleri aynı o-
lan işçiler, diger isçileri greve teş-
vik ettikleri konu«undaki idd'alan
şu şekilde cevaplandırmışlardır.

«3, 5 ay önce Fabrikaya mudür
olarak tâyin edilen îbrahim Üzücü
bütün isçileri .tendikadan çıkarmak
için bizleri fabrikadan atmakla
tehdit ediyordu. Hatta 8 sendikacı
arkadaşımız fabrikadan çıkarıldı.
Biz de iş veren temsilcisinin bu ha
reketini protesto etmek amacıyla
makinelerin başında oturmak su-
retiyle işbaşı yapmadık. Biz diğer
isçileri greve teşvik etmedik. Yal-
nız diğer arkadaşlarımızla beraber
oturma grevine iştirak ettik.» Du-
ruşma hasta olan işveren temsilci-
sinin çagırılması ve şahit dinlen-
mesi için baçka bir güne bırakıl-
mıştır.

Hermes'in çalınan başı
— Baştararı l ıneı sabifede —

«Yol kumandanını ve otoriteyi
temsıl eden Hermes heykelinin
başı gcçen yıhn mart ayında çalın-
mıştır.

Bundan önce de bir vazo kapağı
çalınmıştır. Haberin yayılmasına
çok üzüldük. Çünkü biz ,kendi im-
kânlarımızla el altından araştır-
malar yapıyorduk. Durum açık-
landığına göre, şimdi, hırsızlık o-
layını Enterpol delâletiyle, bütün
dünya müzelerine bildirmiş bulu-
nuyoruz. Hermes'in başı, bir süre
önce yerinden çıktığı için, alçı ile
yapıştırılmıştır, Halbuki, alçı yeri-
ne beyaz çimento kullanılmış olsa
idi, baş, kolay kolay yerinden sö-
külemezdi. Çeşitli maddelerden
yapılmış daha 4-5 Hermes heyke-
limiz vardır, ancak çalınan heykel
en iyileri idi.

şöyltdir ı

Çekimıer

3
2
4

Oy»
k*hlmıy»nlır

10
29
17
6

12
4

Tekfln
181
174
62
30
16
11
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Kayan toprak
Bursa 21, (Telefonla) — llimizin

Inegöl ilçesinde bu sabah toprak
kayması yüzünden bir köy daha
hajritadan silinmiştir.

İnegöl ilçesinin Uludağın yamaç
larında bulunan ilçeye 18 kilomet
r e mesafedeki 56 hane 300 nüfuslu
Kirtez köyü bu sabah vukua ge-
len heyelân sonunda yerle bir ol
muştur.

Izmirde fırtına
Izmir 21, (Telefonla) — Dün ge-

ce yarısmdan sonra başlıyan ve
zamanla sürati saatte 80 kilomet-
reye yükselen şiddetli lodos fırtı-
nası ile fıftmayı takip eden yağış,
İzmirde ve bölgede zarara sebebi-
yet vermiştir.

Ağaçlar çiçek açtı
Dursunbey 21, (Telefonla) — Ha

valann bir haftadır güneşli gitme-
si neticesinde ilçemizde badem ve
erik ağaçları çiçek açmaya başla-
mışlardır.

Ticaret Odası gazetesi
6 yaşına bastı

Istanbul Ticaret Odası gazetesi
son sayısiyle neşir hayatmın 6. yı-
lına girmiş bulunmaktadır.

Arkadasımızı tebrik eder devam
lı başarılar dileriz.

mail Hakkı Akdoğan.
Oya katılmıyanlar

A.P.: Nevzat Şener, Nihat Ata,
Turgut Çulha, Mehmet Özbey, Na-
ci Güray, Kudret Mavitan, İhsan
Önal, Abdurrahman Yazgan, Ah-
met Cemil Kara, Nazmi Ökten.

C.H.P.: Kasım Gülek, Ahmet
Karamüftüoğlu, Kemal Sarıibra-
himoğlu, İlyas Seçkin, Saffet Emi-
nağaoğlu, Mustafa Şükrü Koç, Ah-
met Aydın Bolak, Fenni Islimyeli,
Müştak Okumuş, Atıf Şohoğlu, Ali
İhsan Göğüş, Ahmet Sırrı Hocaoğ-
lu, Oğuz Oran, Sabri Vardarlı, A-
rif Ertunga, Bahtiyar Vural, Avni
Doğan, Bahri Yazır, Nihat Erim,
Rüştü özal, Halit Ziya Özkan, Va-
hap Dizdaroğlu, Yusuf Izzettin A-
ğaoğlu, Fuat Sirmen (Meclis Baş-
kanıdır, oy kullanamaz), Haşim
Tarı, Turhan Kut, Ali Rıza
Ulusoy, Ali Şakir Ağanoğlu, Celâl
Sungur.

Y.T.P.: Burhan Apaydın, Orhan
Apaydın, Halit Rıza Ünal, Nafiz
Gıray, Ahmet Çakmak, Fuat Ümit,
Kemal Kaya, Osman Zeki Oktay,
Mekki Keskin (oturum başkanı),
Ata Bodur, Ata Topaloğlu, Ekrem
Alican, Kâmuran Evlii"aoğlu, Hay-
ri Mumcuoğlu, Ali Dizman, Vahap
Kışoğlu, Celâl Öncel.

C.K.M.P.: Muhlis Ete, Nurettin
Ok, Ahmet Oğuz, îrfan Baran,
Mehmet Kesen, Mehmet Altınsoy.

M.P.: Rıza Polat, Hüseyin Ata-
man, Osman Bölükbaşı, Kâmil
İnal, Kâzım Arar, Ömer Zekâi Dor-
man, Ahmet Bılgin, Halil Özmen,
Kemal Ataman, Halit Fikret Aka,
Oğuz Demirtüzün, İsmet Kapısız.

Bağımsız: İhsan Köknel, Kadri
Özek, Fethi Doğançay, Talât Oğuz.

SON DAKİKA:

Antillerde hiicuma
uğrayacak Amerikan

gemi ve uçakları
mukabelede bulunacak

W»shington 21 (Radyo) — Antil
Denizinde seyretmekte olan bir A-
merikan balıkçı gemisine Küba u-
çaklarının hücum etmeleri üzerine
bu akşam bir basın toplantısı yapan
Başkan Kennedy, Amerikan Si-
lâhlı Kuvvetlerine Antil Denizin-
de Milletlerarası sularda Amerikan
bayrağı tasıyan gemilere veya bu
bölgede uçacak Amerikan uçakla-
rına hücumda bulunacak her türlü
yabancı hava ve deniz birligine
karşı harekete geçilmesi hususunda
emir verdiğini açıklamıstır.

Mardinde bir otobüsle
üç kamyon şoyüldu

Mardin 21 ( Doju "îll«tTf •TMerkeı
Büromuz bildiriyor) — Yeni yılın
ilk silahlı sovgun olayı. dün gece
şehre 70 kilometre mesafede Urf>
yolu üzerindeki Şeyh Velet Köp-
rüsü yakınında olmuştur. Gazian-
tep va Urfadan şehrimıze gelen bir
yolcu otobüsü ile üç kamyonu yo-
la taştan barikat kurmak suretiy
le durdurarak toyan maskesiz sı-
lâhlı 5 şaki, 76 yolcudan 150 bin
lira değerinde para ve kıymetli
eşya almışlardır.

27 Mayısa sadık
(Bastamfı 1 inci Sahifede)

Türk Gençliğini bu oUydan son-
ra vazifeye çağırarak müteyakkız
olmaya dâvet eden M.T.T.B. yö-
neticileri; devlet adamlarını ve po
litikacıları bir kerre daha uyar-
dıklarını ikaz ettiklerini ifade ile
şunları söylemişlerdir.

«— Türk gençliği olarak geriye
değil, ileriye gitmekte kararlıyız.
llerinin bir başlangıcı olan 27 Ma-
yısa, onu yaratanlara ve o ruha
saygı duyuyoruz. Ve bu tarihi bü-
yük olayı Türkiveyi geriye götüjr
mek istiyenlere bir ibret dersi ola
rak hatırlatıyoruz.

Atatürk Türkiyesi. Kemalizm ve
ilerici demoktasinin yolunda azim
le vürümek kararındavız.»

Dumlupınar anıtı
(Baştarafı 1 inci Sahifede)

anıt'ın 1,5 milyon liraya çıkacağı
hesap edilmiştir. Dumlupınarı ve
dolayısiyle memleketimizi böyle
bir hürriyet zaferi anıtına kavuş-
turacak teşebbüsü destekliyecekler
için Kütahya Ziraat Bankasında
8754 numaralı bir hesap açılmıştır.
Bütün vatandaşların bu yardım
kampanyasına katılaeaklan tahmin
edilmektedir.

3 yılda Amerikadan
— Baştarafı 1 inei cahifede —

iki hükümetin Türk ekonomisinin
gelişmesi için anlaşmaya varmış ol
duklan projeler Türkiye içinde
kulanılacaktır.

Türkeş dün yurda döndü
(Baştarafı 1 inci Sahifede)

yapacağı basın toplantısında açık-
layacağmı ifade eden Türkeş, ya-
rın Edirnede tarihi yerleri gezecek,
cumartesi günü Istanbula hareket
edecektir.

Senato Komisyonu
(Baştarafı 1 inci Sahifede)

oylama sonunda bu kabul edilmiş-
tir.

Yarın Cumhuriyet Senatosunda
Senato Adalet Komisyonu tarafın-
dan değiştirilen madde kabul edi-
lirse kanun tasarısı yeniden Mil-
let Meclisine gönderilecek ve ora-
da görüşüldükten sonra kanunla-
sacaktır.

PHILIPS'den
şaşmayalım!
PHILIPS'in Törkiye'de 46S resmî
bâyii hizmetinizdedir * PHI-
LIPS bâyilerinde bütün fiattar
her zaman aynıdır • PHILIPS
biyilerinde bol yedck parça eıtı-
rinizdedir ve eski radyoları da*
hi onjinal parçaUrla tamir
mumkündür

• ) T» OOU — Clr.y.nlj fılıfır (t«fcaOd« blt
•lıo 7 fMtktiyvnlv 4 Umlu. I d*l«a btnrfk
Ç.lı ınlm Pık.p «ılabilir FİATI t 4 $ 0 , _ Tl_

B4 TR 04A — 1 10 • 220 V llt (alı|ır. 6 limb*
I ços iytr Ijmbaıı dahit). 4 daiga bandı. H«a>
taı munkaJ hsparloV. Pikap «ılabilir. FİAH t
5S5— TL.

84 TR 01T — 7 ırantitlor, 2 9«rmanium diodliL
4 dalga btndf. Kadran aydınlatma lâmbatı v«
tc-F»lx müdahaltltrini 4nt«m«k İçin husuti filtreli.
PİATI •. «.»,— TL

B] TftOlT — Portalif v« mııa med«!i Iranılı*
teflu. 7 trambtor. 2 gtrntmıM flllotitv. 3 d»U
i, lundı. 4 pil II* fjtıtır. FİATİ ı 5 Ü ^ - TL

BJ T* «4T — Pltrn hpl Ofa
Ifll tranıisfor radye. 7 «ranjiiter,
2 gtrmanium dMlu. 4 ganlf cUI(«
bandı. Vanlarda 2 a«nlf haııat hv>
parlor. Pikap v« mgnuıa hopartor
b.Jljma Urtibalı., * <d*l rwvwbk
ctp feıieri pifi iW aytarû cah»ır.
FİATİ . , ^ 0 . — . I L . i*»nı tipia l « ) .
220 V. il* ealifinı mtvcullur
(B5 TR 94A) FİATT: »50^- T t

MAMÛLLERİMİZİ YALNIZ
PHILIPS âBÂYİLERİNOEN
ALINIZ.

PHILIPS
B Ü T Ü N D Ü N Y A N I N H İ Z M E T İ N D E

PHILIPS SERV1S VE TAMİR ATELYELERİ DAİMA EMRİNİZDEDİR

ReklâmcUık: 726/2370

V E F A T
Şcyhületibba Prof. Dr.

REFİK GÜRAN
dün Hakkın rahmetıne kavuş-
muştur. Cenazesi 22 şubat cu-
ma günü öğle namazmı mü-
taakıp Süleymaniye camiin-
den ahnarak Tıp Fakültesin-
de yapılacak merasimden son-
ra Beşiktaş Yahya Efendi
Dergâhındaki aile kabristanı-
na defnedilecektir.

Oğlu: Avukat Sakip Gü-
ran; oğlu: Saip Güran,
oğlu: Istanbul Ağırceza
Reislerinden Talip Güran,
Kızı: Nevin

Cumhuriyet — 2364

KAYIP — Eyüo Nüfu»undan al-
dığim cUzdanımla^ «ağlık: muayene
flçlmi kaybetUm. Hükümsüzdür.

Şerlf Clçekler
Cumhuriyet — 2382

OLUM
Elâzığ Srnatörü Prcıf. Dr. Ce-

lâl Ertuğ. ögretmen llhan Sezcn
Türkân Uluerln babaları, Doç.
Dr. Nlyazl Sczen ve Avukat
Naei Uluer'ln kayınpederlerl.
Murat Ertuğ. Ahraet Ertuğ.
Sinan Sczen, Azml Sezen'in
büyükbsbalan. Genelkurmay
Tallm Terblye Rcl?i MI111 sâ-
vunma Bakanlığı Harbiye Dai-
resl Başkanı, Istiklâl Harbi
Şark Cephesl Kurmay Baçkanı

ElMEKLf GENERAL

MUSTAFA SABRİ Ertuğ
21.2.1963 peı-şembe günü vefat
etmlştlr. Cenazesi 22 Şubat 1853
cuma gt)nü öğle namazını mü-
taakıp Hacıbayram Camllnden
kaldınlacaktır.

Cumhuriyet — 2392

I Tacirlerimizin Nazari Dikkatine
İ 24,2/1963 pazar günü dükkân ve mağazaların açık bulun-

durulabileceğini sayın tacirlerimize bildiririz.

İstanbul Ticaret Odası

(Basın 2506 2375)

UJİ

Kolejler — Mektepler — Tiırizm Acenteleri — Fabrikalar

Orijinal Avrupa karoserli modern otobüsleri
kiraya veriyoruz.

P. K. 401 Beyoğlu istanbul — Telefon: 44 76 55 ve 49 29 13

Reklâmcıhk 796, 2386

Tutum Bankası Türk Anonim Şirketi
Müdürler Kuruiıı Baskanlığından:

1 — Bankamız Senelik Adî Umumi Heyet Toplantısı aşa-
ğıda yaalı güudemi görüşmck üzere 7? mart 1963 cuma günü
saat 14,30 da, Bankamız Genel Müdürlüğü binasındaki salonda
yapılacağından mezkûr gün ve saatte ortsklarımızın bu toplan-
tıda hazır bulunmalarını vs giriş kartlarım bir hafta ev\relin-
den Bankalar Cadde-si 48 No. lu bınada Genel Müdürlüğümüz,
Genel Sekreterlik bürosundan almaları rica olunur.

GÜNDEM :
1 — 1962 yılı Müdürler Kuruiu ve murakıplar raporunun okun-

ması,
2 — Bilânço, kâr ve zarar besaplarının tasdiki ile Müdürler

Kuruiu üyeleri ve mvrakıpların ibrası,
3 — Müdürler Kuruiu üye'.eriyle muraîijplarm seçimi ve bun-

ların ücretlerinin tesbiti.
2 — Bankamız 1962 yılı kâr ve 7arar hesabı, bilânço y:l-

lık rapor ve kâr ve zarar hakkındakl tekliflerle murakıplar
raporunun, Şubelerimizde saym ortaklarımıza açık bulundurul-
duğu Türk Ticaret Kanununun 363 nci maddesi gerfğince ilân
olunur.

(Basın 2449 2344)

ANCELO
j YEŞILKÖY
i ....

Te!: 738994

EN İYİ YEMEK VE RAKiPStZ E6LENCE LOKALİN.Z BAYRAMLA BERABER SEZONUNU AÇMIŞTiR
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Reklâmcılık 737,' 2372


